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Υποβολείο
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ξύ άλλων η ανακοίνωση «θαύμα» του Σύριζα. 
Επίθεση αντί παρέμβαση, κουκουλοφόροι 
τραμπούκοι αντί οργισμένοι φοιτητές, ντρο-
πιαστική ενέργεια αντί δίκαιη ή κατανοητή, 
όπως μέχρι τώρα, – καλά, το «δημοκράτης 
και προοδευτικός», αχτύπητο δίδυμο, δια-
τηρείται· κάτι από ξύλο να μείνει στη θέση 
του. Αλλά εκείνο το «αυτονόητα» είναι που 
σκοτώνει – δύο φορές μάλιστα στη σύντομη 
ανακοίνωση: Η ντροπιαστική αυτή ενέργεια 
«καταδικάζεται αυτονόητα» (όπως καταδικα-
ζόταν τόσα χρόνια, ε;) και «έχει στόχο την 
ελεύθερη διακίνηση των ιδεών που αυτονό-
ητα θα πρέπει να γίνεται σεβαστή απ’ όλους» 
– μα αυτονόητα, αυτονόητα! Οπως γινόταν 
πάντα: με τραμπουκισμούς, ξυλοκόπημα, δι-
απόμπευση και πάσης φύσεως βαρβαρότητα. 
Αυτονόητο. 
Η πλάκα είναι ότι στο τέλος ο Σύριζα έχει τα 
μούτρα και διακηρύσσει: «Καλούμε κάθε δη-
μοκρατική πολιτική δύναμη στην απερίφρα-
στη καταδίκη του περιστατικού». Ο,τι δηλαδή 
έκανε το τσιπρολόι ανελλιπώς και με συνέ-

πεια τόσα χρόνια τώρα. 
Αλλά εκείνο το «αυτονόητα» είναι που σκο-
τώνει – δύο φορές μάλιστα στη σύντομη ανα-
κοίνωση.
Τέλος –διότι τα έχει πάρει στο κρανίο το Υπο-
βολείο σήμερα–  «θαύμα» η συριζαϊκή ανα-
κοίνωση, αλλά δεν μπορούσε να αγνοήσει 
και τα «πατροπαράδοτα»: «η επίθεση στην 
ΑΣΟΕΕ στρώνει το έδαφος στην κυβέρνη-
ση για περαιτέρω αντιδραστικές αποφάσεις 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση». Oπως λ.χ. η 
απόφαση να μπουν φύλακες στα ΑΕΙ. Προ-
φανώς. Νόμος υπάρχει. Σου λέει.  Αλλά μη 
φοβού, Αριστερά μ’. Φως φανάρι ότι δεν έχει 
σκοπό και αυτή η κυβέρνηση να εφαρμόσει 
κανένα νόμο που θα μπορούσε να θέσει τέρ-
μα στην ανομία και στον τραμπουκισμό στα 
πανεπιστήμια. Από τέρμινο σε τέρμινο το 
πάει με την «εκπαίδευση» των ειδικά προ-
σληφθέντων ατόμων· δώ είσαι κι εδώ είμαι, 
στο τέλος θα τους στείλουν να κόβουν κλή-
σεις για μάσκα ή για παρκάρισμα. Αβατο και 
Ασυλο τα ΑΕΙ. Για την τραμπουκοκρατία.

Θαύμα, θαύμα! Ο Σύριζα «καταδικάζει» – 
μόνο στα λόγια βέβαια, αλλά «καταδικάζει» 
την τραμπουκοκρατία που εδώ και σαράντα 
χρόνια θύει και απολύει στα ελληνικά πανε-
πιστήμια, προκαλώντας την καθήλωση και 
την απαξία τους. (Και ας τσαμπουνάνε διάφο-
ροι διάφορα δοξαστικά «για την ποιότητα των 
πανεπιστημίων  μας» – που στην πραγματικό-
τητα αφορά εξαιρέσεις και μόνον εξαιρέσεις.
Διότι στην ποιότητα των πτυχίων, εκεί εί-
ναι που διαπιστώνεται το Μεγάλο Κακό. Στη 
«μάζα», όχι στις εξαιρέσεις).  Μιας τραμπου-
κοκρατίας, δε, που ασκούνταν όχι μόνο από 
κουκουλοφόρους «αναρχοαυτόνομων γκρου-
πούσκουλων», όπως ίσως συμβαίνει σήμερα, 
αλλά ανοιχτά, φόρα παρτίδα, από φοιτητές 
και καθηγητές – άγγελους μεταφορείς των 
μεθόδων και των συμφερόντων της οξειδω-
μένης κι αγκυλωμένης ελληνικής Αριστεράς 
μέσα στα ΑΕΙ. 
Τραμπουκοκρατίας που, στην ουσία, ήρθε 
να αντικαταστήσει τον παλαιό και σεσηπώτα, 
ιδίως μετά τη δήλωσή του από τη δικτατορία, 
θεσμό «της Εδρας» στα πανεπιστήμια.
Ο διαβόητος νόμος-πλαίσιο του ’82 κατάρ-
γησε μεν την «Eδρα», αλλά ξαμόλησε ορδές 
βοηθών, επιμελητών και ποικίλων παρα-
τρεχάμενων των έως τότε «εδραίων» καθη-
γητών, στοιχεία εν πολλοίς ανέτοιμα, αλλ’ 
αποφασισμένα για διαγούμισμα θέσεων, ταις 
πρεσβείαις βεβαίως της πασοκικής και λοι-
πής αριστεροφροσύνης των καιρών εκείνων. 
Αυτοί κυρίως όχι απλώς ανέχτηκαν, αλλά 
ενθάρρυναν, υποκίνησαν, υποβοήθησαν τις 
ακρότητες μέσα στα πανεπιστήμια των κομ-
ματικών καθοδηγητών του «ρωμαλέου φοι-
τητικού κινήματος», το οποίο σύντομα εκφυ-
λίστηκε και εξαερώθηκε, αφήνοντας μόνο τα 
χούγια και τα κλέη του στα χέρια των τρα-
μπούκων που δρουν σήμερα στα ΑΕΙ. 
«Η επίθεση κουκουλοφόρων τραμπούκων 
στην ΑΣΟΕΕ εναντίον καθηγητή και φοιτη-
τών καταδικάζεται αυτονόητα από κάθε δη-
μοκράτη και προοδευτικό πολίτη» λέει μετα-
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αστυνομία, φιέστες για την αγορά των πο-
λεμικών αεροπλάνων Rafale από τη Γαλλία, 
διώξεις κατά δημοσιογράφων γιατί αποκα-
λύπτουν σκάνδαλα και καλύπτουν ρεπορτα-
ζιακά καταλήψεις σχολείων.
Και από δίπλα τα γνωστά δίπολα που 20ου 
αιώνα που φαίνεται ότι έχουν περάσει και 
στον 21ο. Πατριώτες-κομμουνιστές, Ελλη-
νες-βάρβαροι, νοικοκύρηδες-κακοποιοί, 
όλο το παλιό-καλό οπλοστάσιο της άκρας 
δεξιάς σε πλήρη ανάπτυξη από τη Νέα Δη-
μοκρατία και την κυβέρνηση Μητσοτάκη.
Γιατί όπως και οι πρόγονοί της, Λαϊκό Κόμ-
μα και ΕΡΕ δεν έχουν ακούσει για άλλα 
κοινωνικά δίπολα, φτωχοί-πλούσιοι, άνερ-

γοι-έχοντες εργασία, δημόσιος τομέας-ιδιω-
τικός τομέας, ελευθερία Τύπου-λογοκρισία.
Για μια ακόμη φορά η Δεξιά στην Ελλάδα 
επενδύει στον εθνικισμό και στον ελληνο-
κεντρισμό, γυρνώντας την ελληνική κοινω-
νία πολλές δεκαετίες πίσω.
Είναι κάτι που μεγαλώνει ακόμη περισσό-
τερο το χάσμα, κοινωνικό, πολιτικό, πνευ-
ματικό, οικονομικό, μεταξύ της Ελλάδας και 
των χωρών της δυτικής Ευρώπης και πρέ-
πει να σταματήσει άμεσα.
Μόνο που με την κυβέρνηση Μητσοτά-
κη είναι αδύνατον να συμβεί, καθώς αυτή 
διακαώς το επιδιώκει. Κάτι που πρέπει να 
αντιληφθούν όμως και οι έλληνες πολίτες.

Καθώς όποτε και να αποφασίσει ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης να πραγματοποιήσει τις 
εκλογές, η αντίστροφη μέτρηση προς αυτές 
έχει αρχίσει και η χώρα πορεύεται σε ένα 
μακρύ σκοτεινό τούνελ ακρίβειας, υγειο-
νομικής και κοινωνικής κρίσης, μόνη διέ-
ξοδος που βρήκε ο πρωθυπουργός για να 
εκφράσει κάποιον λόγο, είναι η επιστροφή 
στα στερεότυπα αφηγήματα της προεκλογι-
κής εκστρατείας του 2019.
Εθνικισμός και ενεργοποίηση του δόγματος 
«νόμος και τάξη».
Ενίσχυση της αστυνόμευσης με άνδρες 
της ΕΛΑΣ σε κάθε γωνία υποτίθεται για 
τη δίωξη του εγκλήματος, πανεπιστημιακή 

Για μια ακόμη 
φορά η Δεξιά 
στην Ελλάδα 
επενδύει στον 
εθνικισμό και 
στον ελληνοκε-
ντρισμό, γυρνώ-
ντας την ελλη-
νική κοινωνία 
πολλές δεκαετίες 
πίσω.


